
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 3°

PERÍODO DA 19° LEGISLATURA

Aos onze dias (11) do mês de junho de 2018, em sala destinada a sessão, no

prédio da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do

vereador Jocimar Ferreira Duarte, 1° secretário Elinaldo Paiva Duarte Souto e 2°

secretário Edson André Salviano Campos, Composta a Mesa Diretora, o Sr.°

presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de presença e constaram os

seguintes vereadores: Adson Luiz Benaion da Conceição, Ivair Júnior Pires Pontes,

Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Sandra Mirian Fuziel Calado e

Valdilandis Pantoja Tenório. Em seguida foi justificada a ausência dos vereadores:

Alcibenes Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edimirson Conceição da

Fonseca e Rafael da Silva Campos, Havendo número legal, o Sr.° presidente

proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por

aberta a presente sessão, expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia

04 de junho de 2018, que após ser submetida em discussão e votação foi aprovada,

para ciência dos legisladores constou o parecer do Projeto de Lei da LDO no qual

será posto em votação na próxima sessão, em seguida, o Sr° presidente franqueou a

palavra aos nobres vereadores: o vereador Edson André Salviano Campos com a
palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e

agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu ao prefeito pela ajuda a comunidade do

Rio Peiturú, ajudando na remoção de um barranco que estava tomando conta do rio,

frisou sem a ajuda da prefeitura não seria possível realizar o trabalho, parabenizou

toda a equipe envolvida neste trabalho, o vereador Josiel Pantoja com aparte

questiona se é de conhecimento do vereador que no rio Guajará acima da

comunidade Primavera está fechado de barranco, pediu o vereador que aproveitasse

que a máquina está próximo desse trecho e realizasse logo o trabalho no local, pois

fica na passagem, o vereador Edson André com a palavra ressaltou que não estava

sabendo desta situação, mais irá levar ao conhecimento do prefeito para resolver o

mais breve esta situação, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa
com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente

e agradeceu a Deus a oportunidade, se manifestou a favor da delegada, pois soube

por terceiros que tem algumas pessoas com abaixo assinado pedindo a transferência

da mesma de nosso município, frisou que lamenta muito por isso, pois ela vem

desenvolvendo um belíssimo trabalho no município, registrou que visitou as

comunidades Majarí, Turú e Acaí, frisou que no Acaí estavam aguardando a chegada

dos portes do Luz Para Todos, mencionou que a unificação das escolas tem seus

pontos positivos e negativos, os positivos é que os alunos irão aprender mais e



aumentará a sabedoria das escolas, já o negativo é que está faltando mais suportes

nos transportes e com mais segurança, parabenizou o prefeito pela construção da

escola no Maruá, relatou sobre seu Projeto de Lei sobre a madeira, no qual é

essencial para o município, uma vez que o município necessita de desenvolvimento e

as serrarias precisam se legalizar visto que elas estão ilegais, só assim trará

desenvolvimento, emprego e renda, em seguida agradeceu, o vereador Valdilandis
Pantoja Tenório com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade parabenizou o vereador André

Campos pelo trabalho realizado no Rio Peiturú, onde acompanhou e viu a

necessidade do povo, salientou que acompanhou as reuniões do ICMBIO, onde

acompanhou de perto, pois teve uma preocupação devido a retirada do búfalo de

dentro da verde para sempre, frisou que o plano de uso é de suma importância dentro

da reserva, parabenizou o consultor pela transparência do seu trabalho a população, o

vereador Jaci com aparte ressaltou que cada criador deve criar de acordo com sua

área, o vereador Valdilandis com a palavra ressaltou que existe uma lei no qual não se

pode criar animais de grande portes na reserva, mencionou a respeito do projeto do

vereador jaci no qual precisa-se discutir com a sociedade e com responsabilidade,

pois sabemos que os projetos tem um custo muito alto, em seguida agradeceu, o
vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, salientou

que após ter sido muito cobrado nesta casa sobre iluminação pública, começamos a

ver uma a operação vagalume, frisou que essa operação continue e atenda a todos,

relatou a respeito do abaixo assinado contra a Drª. Alessandra, no qual não ouviu

nenhum comentário, o que foi pedido nesta casa foi a transferência do corpo da policia

militar, mencionou a respeito do projeto de lei do vereador Jaci, uma vez assim como

ele todos tem interesse pelo município, o que não podemos é fazermos de qualquer

jeito, frisou temos que conversamos com os empresários e donos de serraria para

vermos de que forma eles podem se legalizar, e de que maneira podemos contribuir,

cobrou investimento na agricultura, frisou que tem um trator que está a mais de um

ano quebrado e que deveria está beneficiando os agricultores, em seguida agradeceu,

o vereador Elinaldo Paiva Duarte Souto com a palavra saudou o Sr.° presidente,

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade,

salientou a respeito do projeto de lei do vereador Jaci, frisou que é um projeto

importante para o município, mais sabemos que a madeira sai tanto legal como ilegal,

para aprovarmos deve-se fazer um estudo avançado afim de discutirmos os impactos

que serão causados, sabemos que para legalizar um serraria é difícil o custo é alto,

sugeriu que antes de estudar o projeto deve-se discutirmos a legalização das serrarias,



em seguida agradeceu, o vereador Jocimar Ferreira Duarte com a palavra saudou

o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, relatou que desde o ano passado vem-se cobrando iluminação pública e

hoje estamos vendo que deu-se início em uma operação nas ruas da cidade,

parabenizou o prefeito e equipe pela iniciativa e empenho, sabemos que muito ainda

deve ser feito mais o primeiro passo já foi dado, mencionou a questão da segurança

pública na Vila Tapará, pois está acontecendo vários furtos, sugeriu que pudesse ser

feita uma conversa com a delegada e comandante da policia militar para que possam

está fazendo umas visitas nas Vilas maiores, uma vez que o número de famílias é

grande, relatou a construção de um salão comunitário e ampliação da escola Citia

Lopes na Vila Bom Jesus, salientou que na quarta feira haverá uma audiência pública

sobre segurança em Altamira , em seguida agradeceu, o vereador Josiel Pantoja de
Souza com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, salientou que segurança pública é uma

questão muito preocupante hoje, e que os policiais deveriam se programar para fazer

uma visita nas vilas, frisou que é importante discutir sobre segurança, parabenizou o

prefeito pela ampliação da escola Citía Lopes na Vila Bom Jesus, parabenizou o

vereador André pelo trabalho no Rio Peiturú, pediu que aproveitasse que as maquinas

estão próximas e levassem até o rio Guajará pois está precisando, registrou sua

presença em um evento realizado pelos alunos do ensino médio, no qual tinha como

tema JOVEM CIDADÃO EM BUSCA DE CONSCIENTIZAÇÃO E SEXUALIDADE,

onde estavam presentes várias autoridades, parabenizou todos os jovens pela

iniciativa, em seguida agradeceu, a vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a
palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e

agradeceu a Deus a oportunidade, fez um apelo aos nobres vereadores, para que

pudessem se unir e fazer algo pelos jovens, principalmente da escola Alfredo Hage,

pois é triste o que está acontecendo, uma vez que os jovens estão se drogando nos

horários de aulas, afirmou que tem uma casa em frente da escola onde esses jovens

vão se drogar, pois tem pais perdendo o sono devido esta situação, pediu aos nobres

vereadores que possam tirar uma hora para discutir esta situação e de que forma vão

ajudar esses jovens, o vereador Elinaldo com aparte relatou que um pai lhe recorreu

fazendo esse mesmo apelo, pois em relato seu filho expôs que alguns jovens

aproveitam o momento que a professora sai da sala e fazem uso dentro da escola, o

vereador Valdilandis com aparte ressaltou que algumas pessoas lhe abordaram

próximo da escola e lhe contaram a situação, pois além da casa tem um terreno ao

lado onde lá também os jovens fazem uso de drogas, sugeriu que sentassem com o

prefeito para cobrar algumas atitudes com relações aos terrenos vazios, se colocou à



disposição para ajudar, a vereadora Sandra com a palavra agradeceu o apoio dos

vereadores e espera que seja feito algo pelos adolescentes, agradeceu ao senhor

Amarildo por ter atendido seu pedido e de seu esposo, e ajudou a tampar o buraco da

estrada próximo da Beata, no qual estava intrafegável, pediu ao governo que esta

operação que se iniciou não fique difícil de se vê, que possamos vê os resultados, em

seguida agradeceu, o vereador Adson Luiz Benaion da Conceição com a palavra
saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a

Deus a oportunidade, agradeceu a presença do exército em nosso município,

mencionou que o projeto do vereador Jaci é de grande relevância, mais precisa-se ser

estudado e debatido com toda a categoria que depende da questão madeireira, pois

temos a necessidade de gerarmos empregos no município, desde que não vá

penalizar algumas pessoas, em sua opinião o projeto não deve ser arquivado e sim

ficar tramitando na casa e sentar com a sociedade para vê a melhor forma para se

implantar esse projeto, registrou sua viagem na comunidade Nova Jerusalém no rio

Uiuí, ouvindo as reivindicações e levando soluções, ressaltou que o prefeito garantiu a

construção da ponte e fiação completa na vila, frisou vemos o compromisso do prefeito

com o município neste 1 ano e 6 meses, diferente da gestão passada que em quatro

anos não vimos desenvolvimento, o vereador Josiel com aparte salientou que

realmente são mandatos diferentes, pois na gestão passada os salários dos

professores eram salários altos, o valor da folha era altíssima, e só deixou de pagar

depois de começou a perseguição da oposição, frisou a gestão passada teve sim suas

falhas mais também seus acertos, o vereador Adson com a palavra ressaltou que a

partir de agosto o comando médico estará saindo novamente para o interior, frisou que

chegou uma remessa de remédios para a farmácia básica e chegará mais ainda,

parabenizou o secretário Tio Baia pelo trabalho que está sendo frito na rua W1, em

seguida agradeceu. Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada.

Em seguida o senhor presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se

lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário Elinaldo Paiva Duarte Souto, foi

lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala

da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 11 de junho de 2018.

JOCIMAR FERREIRA DUARTE
Presidente

RAFAEL DA SILVA CAMPOS ELINALDO PAIVA DUARTE SOUTO
1º secretário 2º secretario


